
no vo pro sve tno za‑
ni ma nje iza zi va 
ne do umi ce kod ši re 

jav nos ti, u klju ču ju ći i sa me 
stu den te ko ji ma ni su do volj no 
ja sni ci lje vi sme ra, kon cept nas‑
ta ve, mo gu ćnos ti za po šlja va nja i 
ka sni jeg dru štve nog de lo va nja. 
DMUO (Di zaj ner me di ja u o bra‑
zo va nju) je a kre di to va ni stu dij‑
ski pro gram, je din stven u Srbi ji, 
ko ji se re ali zu je na Pe da go škom 
fa kul te tu u Som bo ru. O snov‑
ne stu di je tra ju če ti ri go di ne, a 
mas ter pro gram go di nu da na. 
Prva ge ne ra ci ja DMUO upi sa na 
je škol ske 2004/05. go di ne, a 

pro gram o snov nih stu di ja do‑
ži veo je, uz ma nje i zme ne, već 
če ti ri a kre di ta ci je (2003, 2006, 
2009, 2012). Dok tor ske stu di je 
ovog sme ra još ni su a kre di to va‑
ne, ali su u pla nu.

Smer DMUO ni je je din stven 
sa mo u na šoj zem lji već i u inos‑
tran stvu. Pri li kom prve a kre‑
di ta ci je ovog pro gra ma nig de 
ni je pro na đen stu dij ski pro gram 
ko ji bi ba rem 50 od sto bio po‑
du da ran sa njim. U a kre di ta ci ji 
iz 2009. go di ne na prav lje no je 
po re đe nje pla na i pro gra ma s 
tri sli čna fa kul te ta iz Ne mač ke 
(smer Di gi tal ni me di ji), Ir ske 

(smer Kom pju ter ski mul ti me‑
di jal ni sis te mi i Web di zajn) i 
Li tva ni je (smer In for ma ti ka). 
Do šlo se do za ključ ka da pos to je 
is ti ili sro dni sa drža ji (s to le ran‑
ci jom od stu pa nja do 30 od sto), 
kao i da sva ki od inos tra nih 
pro gra ma ima dru ga či ju cen‑
tral nu ten den ci ju. Ne mač ki 
pro gram naj vi še je me dij ski 
ori jen ti san i ba vi se prven stve no 
pri pre mom i o bra dom ma te ri‑
ja la za štam pu. Ir ski je vi še Web 
ori jen ti san i ba vi se pri pre mom, 
pos tav lja njem Web sa drža ja i 
i zra dom saj to va, dok je li tvan ski 
pro gram pre te žno in for ma tič ki 

ori jen ti san i o kre nut izu ča va nju 
ra ču nar skog har dve ra i so ftve ra 
kao i Web pro gra mi ra nju.

Pro gram i pre dmeti
Pre dme ti ko ji se izu ča va ju na 
o snov nim i mas ter stu di ja ma 
pra te tren do ve u sve tu in for‑
ma ci ono‑ko mu ni ka ci onih 
te hno lo gi ja. Na prvoj go di ni 
o snov nih stu di ja izu ča va ju se 
pre dme ti: Srpski je zik, En gles ki 
je zik; In for ma ti ka u o bra zo va‑
nju, In for ma ti ka, Ma te ma ti ka, 
Ra ču nar ske mre že, Psi ho lo gi ja 
u o bra zo va nju, Kom pju ter ska 
gra fi ka, Škol ska i po ro di čna 
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pe da go gi ja, uz je dan i zbor ni 
pre dmet. Na dru goj go di ni na 
re du su Uvod u pro gra mi ra nje, 
En gles ki je zik, Ki ber ne ti ka, In‑
for ma ti ka, Di gi tal na ume tnost, 
Pro je kat, Ar hi tek tu ra ra ču nar‑
skih sis te ma, Me dij ska kul tu ra, 
Ba ze po da ta ka, Di dak ti ka, te 
još dva i zbor na pre dme ta. Na 
tre ćoj go di ni uči se: En gles ki 
je zik, Mo de lo va nje i si mu la ci je 
u o bra zo va nju, Ko mu ni ka ci oni 
sis te mi u me di ji ma, Pro je kat, 
Kom pju ter ska eti ka, O bra zov na 
te hno lo gi ja, Prak ti kum, Me to di‑
ka nas ta ve in for ma ti ke, Di zaj ni‑
ra nje me di ja u o bra zo va nju, uz 
dva i zbor na pre dme ta. Fi nal na 
go di na do no si pre dme te: Di zaj‑
ni ra nje me di ja u o bra zo va nju, 
En gles ki je zik, Uvod u sta tis ti‑
ku, Me to di ka nas ta ve in for ma‑
ti ke, U prav lja nje pro jek ti ma, 
Prak ti kum, O bra zov ni so ftver, 
Me to dič ka prak sa u me di ji ma 
i in for ma ti ci, te je dan i zbor‑
ni pre dmet, stru čnu prak su i 
zav ršni rad. Pro gram uka zu je 
na ori jen ta ci ju ka o bra zo va nju 
ka dro va ko ji ne će vla da ti sa mo 
in for ma tič kim zna nji ma već 
će bi ti kva li fi ko va ni i u o blas ti 
pe da go ških na uka.

Di plom ske aka dem ske stu di‑
je di plo mi ra ni di zaj ner me di ja u 
o bra zo va nju – mas ter tra ju go di‑
nu da na (dva se mes tra, 60 ESPB 
kre di ta, od če ga zav ršni rad no si 
20 ESPB). Izu ča va ju se pre dme ti: 
Me to do lo gi ja na u čno is tra ži vač‑
kog ra da, In for ma ci oni sis te mi u 
o bra zo va nju, In te li gen tne te hno‑
lo gi je u o bra zo va nju, En gles ki 
je zik, Me to di ka me di ja i po če tne 
nas ta ve in for ma ti ke, Web por ta li 
i uče nje na da lji nu, uz i zbor ni 
blok i mas ter rad.

Kra jem škol ske 2012. go di ne 
an ke ti ra li smo 165 od 199 ak tiv‑
nih stu de na ta; od to ga 102 mu‑
škog i 63 žen skog po la. Sli ka 1 
po ka zu je iz ko jih sre dnjih ško la 
pre te žno do la ze stu den ti DMUO. 

sa ra dnik u o snov nim i sre dnjim 
ško la ma, držav nim agen ci ja ma, 
ti mo vi ma za ra zvoj o bra zo va‑
nja, kon sul tan tskim fir ma ma iz 
o blas ti o bra zo va nja, nev la di nom 
sek to ru za o bra zo va nje. Di‑
plomranim stu den ti ma se pru ža 
mo gu ćnos ti za po sle nja kao in‑
struk ci oni di zaj ner, me di ja te kar 
i pro fe sor in for ma ti ke, a tu je i 
mo gu ćnost ra da u me di ji ma.

U svim ra zmi šlja nji ma o 
mo gu ćnos ti ma za po sle nja tre ba 
u klju či ti či nje ni cu da se DMUO 
ba vi o bra zo va njem, a ono se 

vo do ba ko ji će ume ti da od go‑
vo re na po tre be no vih ge ne ra ci ja 
uče ni ka, ko ri šće njem sav re me‑
nih me di ja u nas ta vi. Bu du ćnost 
će do ne ti i no ve o bli ke hi bri dne 
nas ta ve – ne mi nov na je za kon‑
ska re gu la ti va u tom sme ru, 
a već pos to je ta kve na ja ve u 
re for mi sre dnje ško le. Sve vi še 
o sno va ca i sre dnjo ško la ca po ha‑
đa će hi bri dnu nas ta vu, de lom 
pre ko In ter ne ta, a de lom u ško li, 
ra di so ci ja li za ci je. U Ev ro pi i 
Ame ri ci po sle dnjih tri de se tak 
go di na in ten ziv no se tra ga za 

Že li te da pri me ni te mo gu ćnos ti no ve o bra zov ne te hno lo gi je u svo joj nas ta vi, ali 
ne zna te ka ko? Po zo vi te u po moć di zaj ne ra me di ja u o bra zo va nju! To je sav re-
me ni me di ja te kar, in struk ci oni di zaj ner, stru čnjak za me di je, ICT ek spert ali i  
po zna va lac me to di ke nas ta ve in for ma tike     Ma ri na Pe tro vić

S ob zi rom na to da na fa kul te tu 
pos to ji vi še sme ro va, po ku ša‑
li smo da u tvrdi mo zbog če ga 
su stu den ti oda bra li baš ovaj 
smer. Naj ve ći broj is pi ta ni ka 
(55%) za o kru žio je „ko ri šće nje 
ra ču na ra kao glav nog sred stva 
za rad“, kao bar je dan od svo jih 
od go vo ra. Ne ma li broj, čak 35%, 
od go vo rio je da su oda bra li ovo 
za ni ma nje zbog „mo gu ćnos ti ra‑
da u ško li na mes tu nas tav ni ka 
in for ma ti ke“, 32% zbog „mo gu‑
ćnos ti kre ativ nog ra da u o blas ti 
me di ja, di zaj na i ra ču nar ske 
gra fi ke“, dok je 11% stu de na ta 
pro ce ni lo da će im ovo za ni ma‑
nje do ne ti do bro pla ćen po sao. 
Ana li za od go vo ra do ne la je i za‑
nim lji vo za pa ža nje. Že ne zna tno 
vi še vre dnu ju DMUO za ni ma nje 

kao mo gu ćnost za da lji kre ati van 
rad i rad u ško li, dok su mu škar ci 
u ve li kom pro cen tu oda bra li ovo 
za ni ma nje zbog ra ču na ra kao 
glav nog sred stva za rad i do brog 
pla će nog po sla u bu du ćnos ti.

Mo gu ćnost za po slenja
Di zaj ner me di ja u o bra zo va nju 
os po so bljen je da ra di kao stru čni 

sna žno ra zvi ja tek u eko nom ski 
sta bil noj drža vi. U ta kvoj drža vi, 
o bra zo va nje pos ta je ge ne ra tor 
sta bil ne eko no mi je i pros pe ri‑
te ta. De lu je da je ovo za ča ra ni 
krug, ali mno ga dru štva u Ev‑
ro pi u prav lja ju se pre ma to me i 
i zgra đu ju se na zna nju i ra zvo ju 
tzv. dru štva zna nja. DMUO su, 
je dnom re čju, nas tav ni ci za no‑

no vim re še nji ma. Je dno je si gur‑
no: di zaj ner me di ja u o bra zo va‑
nju je per spek tiv no za ni ma nje 
i ono će ima ti svo je mes to u 
ško li bu du ćnos ti! Pret ho dnim 
ra zmi šlja nji ma do daj mo i du gu 
tra di ci ju Pe da go škog fa kul te ta 
u Som bo ru, ko ji je 2012. go di ne 
pro sla vio 200. go di šna ško lo va‑
nja uči te lja. Ta naj du ža tra di ci ja 
u Srba uli va po ve re nje da se 
mo gu i zves ti kva li te tni ka dro vi 
za uči telj ski po ziv i kva li te tni 
nas tav ni ci za no vo do ba – di zaj‑
ne ri me di ja u o bra zo va nju.

Marina Petrović je asistent na 
Pedagoškom fakultetu u Somboru, 
www.pef.uns.ac.rs. Ovaj tekst 
realizovan je u saradnji s British 
Council‑om
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